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Uj kórházunk.
Csendesen, minden zaj nélkül, 

nevezetes kultureseménye lesz Ma- 
rosujvárnak e héten. Ekkor lesz 
ugyanis a forgalomnak átadva a tel­
jesen újonnan épített és a legmoder­
nebb eszközökkel s berendezéssel 
dicsekedő sóvágó társpénztári kór­
ház. Nagy áldozatkészséggel, példát­
lan indusritával, gondos utánjárással, 
lelkiismeretesen, minden részleté­
ben mély alapossággal és szakérte­
lemmel lett megvalósítva ezen uj 
népjóléti intézményünk, mely a maga 
nemében örök dicsőségére fog válni 
azoknak, kik megalakították és dí­
szére annak a humánus rendeltetés­
nek, mely célt szolgálnia hivatva van.

A sóvágó társpénztár elkészít­
tette a maga kórházát olyan bőkezű­
séggel és a íelszerelés, berendezés 
olyan tökéletes kivitelével, a minő­
vel csak a legutóbbi 1—2 évben 
épült és nagyarányú nagyvárosi kór­
házakban vagy klinikákban találko­
zunk. Mütőterme és sebész műtői 
berendezése meg teljesen fedi a nagy 
városok, nagy klinikák felszerelését 
és berendezését.

TÁRCA.
Az élet forgatagában.

Irts: Sintha Dezső.

Elegánsul bútorozott szobába vezette 
a férfit Klarissza.

U8y örült magában, milyen érdekes 
lesz az, midőn ez az ifjú szerelmet fog 
neki vallani s ő hadja epedni sokáig, az­
tán kiábrándítja szépen, tapintatosan.

Amint drága hermelines kabátját le­
vetette, becsöngette az inast. Majd hanya­
gul ledobta magát a puha ottománra. S a 
férfinak pedig közvetlen az ottomán mel­
lett levő fonteuilt jelölte ki.

— Ha szereti hallgatni az érdekes 
történetkéket — kezdte a nő — egy kis­
leány történetét beszélném el magának. 
Nincs valami érdekes előadásom, de azért 
ha szározon mondom is el érdekes. Előbb 
azonban ürítsük ki a poharakat.

Igazi humanitárius missioját még 
valójában azzal éri el ez uj intéz­
ményünk s illetve azzal szegődik a 
közeli és távolabbi vidékünk szen­
vedő embereinek enyhet, gyógyulást 
hozó áldásos tanyájává, hogy befo­
gadja — a mint értesülünk — pazar 
kórtermeibe kellő mérsékelt ápolási 
dijak mellett nemcsak munkásainak 
családtagjait, hanem idegeneket is 
férfiakat, nőket egyaránt még pedig 
különböző igényeknek megfelelő első, 
másod, harmad osztályú ápolási dijak 
megállapításával. Természetesen első 
sorban a fentartó társpénztár alkal­
mazottjai, családtagjai nyernek elhe­
lyezést és csak azután a férés ará­
nyában az idegenek is. 30 ágyra lé­
vén beszerelve, de még többre is 
felszaporitható — bőségesen fog hely 
jutni az idegenek elhelyezésére is.

Óriási haladást jelent ez Ma- 
losujvár és környéke közegészség­
ügye fejlődése tört í Jetében 1 Egy 
határpont, a melyen túl a legmoder­
nebb otthonában a gyógyulást kere­
sőknek többé nem válik szükségévé 

i más idegen nagy kórházakat vagy 
klinikákat felkeresni a szenvedőknek, 
hanem megtalálják ez uj otthonban 
munkás, polgár és ur egyaránt azo­

— Így ni 1 — szólt miután ittak — 
most már elkezdhetem. Figyeljen . . .

... Élt egy ide Pesthez nem mesz- 
sze levő faluban egy szegény özvegyasz- 
szony, kinek szép tizenötéves leánya volt. 
Házukban a nyomor és Ínség lakozott. 
Összes vagyonuk a tisztesség és becsület 
volt. Hja, de ebből nem lehet ám meg­
élni. Mind szép dolgok ezek, de nem ele­
gendők arra, hogy az embert az éhenha- 
lástól megmentsék. A világ többet ad a 
csengő pénzre, mint a hangzatos s bizo­
nyára szép tulajdonra.

Itt Klarissza hirtelen megakadt.
— Elvekedek egészen — szólt — 

igyunk egy keveset.
Újra tölt ób újra isznak.
— Dolgozott tehát a kisleány — 

folytatá — hogy anyját eltarthassa. Küz­
dött, fárg i ott sokat. Nehéz munka gyö­
törte gyöngéd tagjait. S dacára a munká­
nak, fáradságnak, annyit még sem keres­
hetett, hogy szegény anyját rendesen el­
tarthatta volna. Dolgozott tehát a szegény 

kat a modern és legújabb gyógy esz­
közöket és tényezőket a bajaiig gyó­
gyítására, melyekét eleddig csak nagy 
varosok nagy kórházaiban találhat­
tak meg és mégis otthonunkban vagy 
otthonuk közelében, övéi környeze­
tében tölthetik életök kritikus napjait.

Akkor a mikor ilyen igazán 
eléggé sohasem magasztalható szorga­
lommal és áldozatkészséggel meg 
bőkezűséggel valósította meg uj kór­
házát a kir. főbányahivatal, illetve a 
fentartó hatósága a sóvágó társpénz­
tár igazgató tanácsa, derék orvosaink­
nak közösen feltett szándéka, hogy 
szorgalmúknak, tudásuknak legjavát 
fogják nyújtani a gyógyítás ez iga­
zán modern hajlékában!

Teljes tökéletességgel lesz meg­
oldva értesülésünk szerint az ápolás 
kérdése is, amennyiben a budapesti 
klinikák és szanatóriumokban 6 éven 
át kiképzett és csak úri nőket ma­
gába fogadó és a sebészeti opera- 
tiok előkészítésében, segédkezésébeu 
és altatásában teljesen jártas „Gond­
viselés“ egyesületnek egy tagja: 
Czakó Ilona nővér vezetése alatt 
3—4 ápoló s illetve ápolónő fogja 
a betegápolásnak azt az igazán tö­
kéletes módját nyújtani, a mely csak

asszony is. Hátha igy könnyebb lesz. Bi­
zony meg is könnyebbült a kínos élettől. 
Sírba vitte a nehéz, fáradságos munka.

A nő szép alabástrom orcáján két 
ktnnycsep gördült alá s keble hevesen zi­
hált a fájdalomtól.

— Egyszerű, szegényes temetése volt. 
Csak a pap s a most már egészen árva 
leány mentek a koporsó után zokogva. 
Úgy szerette volna az árva, ha oda teme­
tik őt is anyja mellé, legalább megmen­
tik egy nagy-nagy tehertől ... az élet­
től. Sirt, rítt az elhagyott házikóban. Egy­
két jó asszony mégis megszánta. Menj 
lányom Pestre, ott könnyebben kapsz szol­
gálatot, mint n mi kis zurdik falunkba.. 
Vigasztalták. Rászánta magát az árva. 
Kora reggel ért be ebbe a nagy metro- 
polba. Feje zúgott a szokatlan zujtól s a. 
magas paloták bámulatba ejtették. Egy­
szerre csak egy elegánsul öltözött ur kö- 
zetedett hozzá. Nyájaskodó szavaival magá ­
hoz csalta a kisleányt. A kisleány pedig 
örömmel ment. Háláson tekintett a ma-

helyi érdeknek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók:
Füssy József könyvkereskedésében.

levelező-
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a drágán fizetett szanatóriumoknak 
a karakterisztikumja.

Ha mindezeket a megörökitásre 
méltó momentumokat taglaljuk, hát 
valóban minden garanciát biztosítva 
látunk a tekintetben, hogy Marosuj- 
vár és vidékének ezen utóbbi évek 
egyik legszebb és legjelentőségtelje- 
sebb alkotása tökéletes mértékben a 
modern igények támasztotta köve­
telményeknek megfelelően fog mun­
kálkodhatni hálára késztetve azokat, 
kiknek könnyeit letörülni, szenvedé­
seit enyhíteni, életét megnyujtani s 
a haláltól óvni hivatva lesz. Mielőtt 
a kórház részleteit ismertetnök — a 
mit alkalmunk lesz a később tartandó 
hivatalos megnyitáskor tenni, kedves 
kötelességünk ezen stilszerü uj kór­
házunk megalkotóiról is megemlé­
kezni.

Hála és elismerés illeti a kir. 
főbányahivatal főnökét Szabó Albert 
bányatanácsos urta aki azzal, 
hogy ezen uj kórház építését mint a 
hivatal főnöke, a Jegíiatliatósabban 
mozdította elő s ezzel a közegész­
ségügy iránti kiváló érzékének adta 
tanujelét — örök érdemeket szerzett 
ezzel magának.

Hála és elismerés illeti ez uj 
kórházunk megnyitása alkalmából 
első sorban f radhatatlan bányakar 
főorvosunkat és az uj kórház igaz­
gatóját Dr. Jancső Ödönt, aki ezen 
uj kórház építésének szükségességét 
mint legelső évekkel ezelőtt belátván 
— attól kezdve, a mai napig a mig 
im ez idea testet nem öltött a leg­
nagyobb szorgalommal, odaadással és 
rátérmetséggel hordta össze ezen uj 
alkotáshoz szükséges szakismereteket 
és a legnagyobb buzgósággal vitte a

gasba. Forró köszönetét mondott az ég 
Urának, hogy nem hagyta őt el a legna­
gyobb szükséSben.

Klarissza most szemét lecsukva, hát­
radőlt az ottom ánra. R megpihent egy 
kissé. Az ifjú pedig néma kitartással bá­
multa a leányt.

— Az a nagy ur egy gróf volt — 
sziszegte tovább.

— A ki az egyszerű parasztleányt 
megszánta és a kit nem cselédnek foga­
dott be, hanem kisasszonyt nevelt belőle. 
Tanítót, nyelvmestert járatott hozzá. S ma 
hét év múltán az egyszerű Bállá Julcsa, 
kinek a gróf szép, ideális nevet adott, an­
nak a . kedvese !

— Ugye, hogy érdekes ? — kérdezte 
keserű mosolylyal.

— Szánom azt a kisleányt — hang­
zott melonkulikusan az ifjú válasza, — 
boldogabb volt a nyomorban, az Ínségben, 
mint ...

— Igaz . . . igaz — szakította félbe 

megközelítő tökéletességig ez uj in­
tézményünket.

Elismerés és hála illeti Magyari 
Mihály bányaförnérnököt, mint ki a 
hivatal segédfönöke és a társpénztári 
igazgató-tanács elnöke a leglelkeseb­
ben segítette a megvalósuláshoz uj 
kórházunk t és bár legközvetlenebb 
ismerője volt a temérdek anyagi ki­
adásoknak mégis a legnagyobb ál- ; 
dozatkészséggel adta meg hozzájáru- j 
lását a humánus cél érdekében.

Igaz hála és elismerés illeti 
Urbán Andor bányamérnököt is, ki a 
megteremtés és építkezés kivitelével 
és a sok apró építészeti munkalat 
véghezvitelével, illetve ellenőrzésé­
vel kiváló egyéniségének illustris, 
újabb bizonyítékát szolgáltatta.

Mi a magunk részéről egyenkint 
és összes mindnyájunknak is mint a 
közönség helyi sajtó orgánuma az 
elragadtatás, elismerés és hála adó­
ját véltük leróni, a midőn méltattuk 
ezen általuk megteremtett uj nép­
jóléti, kulturális intézményt, az uj 
kórházat, amely mint páratlan 
talán az országban székelő hasonló 
és ezen célt szolgáló intézmények 
között, hogy vivat, crescat és floreat 
— lelkűnkből kívánjuk !

A nemzeti munkapárt 
igazolása.

A delegáció ezúttal szokatlan körül­
mények közepette tanácskozik. Mialatt az 
országgyűlés kiküldöttjei a közös ügyek 
költségvetését juttatják tető alá, a Balkán 
félsziget lángba borult s magának a tanács­
kozóteremnek nyugodalmát is egyre-másra 
behatoló yészhirek verik fel.

Ilyen nehéz órákban a magyar ellen­

a nő — de hát most ne bölcselkedjünk, i 
mert mullatni akarok. Igyunk.

A férfi erősen szédült, már alig tu- ! 
dott magáról, most még jobban elragadta 
a leány. Hosszú szőke haja leomlott vál- | 
laira. Kékszemei melyen olyan jól állott I 
máskor az ábrándos, méla tekintet, most l 
ragyogtak a szilaj kedvtől s a bor okozta | 
mámortol. Arca (kipirult, keble mind ijob- ! 
bán és jobban zihált. Mámoros phantazi- j 
újától felcsigázva megragadta Klarissza ' 
kezét és erősen megszorította.

A 1 ány felkacagott. (
— Tudom, hogy meg van mindenem 

— szólott — csak égy nincs. Megvetett, 
becstelen személy vagyok, mivel azzal az 
egygyel nem bírok, melyet nem szerezhe­
tek vissza többé soha — a becsületet. 
Ha! ha I Becsület!

Felkapta a télt serleget és, sziláján 
csapta az asztalra, úgy, hogy darabokra 
tört.

A férfi kerekre meredt szemekkel bá­
mult Klarisszára. Arca bíbor vörös lett.

zék abszentálja magát a tanácskozásokból. 
Mindössze egy rövid botránnyal szerepelt 
az idei históriai fontosságú tárgyalásokban. 
A Balkán statusquo-ja inog; a delegáció­
ban a hadügy és a külügy felelős intézői 
fontos nyilatkozatokat tesznek, az ellenzék 
pedig saját akaratából a távollétével tüntet.

Nem azért mutatunk rá erre, mintha 
attól tartanánk, hogy a nemzeti munka­
pártból kikerült delegátusok a jelenlegi 
komoly helyzetben is nem felelnének meg 
hivatásuknak. Jó kezekben látjuk náluk az 
ellenőrzést és az ország érdekein való őr­
ködés kötelességét. De rá kellett az ellen­
zéknek erre az önkéntes abszentálására 
mutatnunk, mint újabb bizonyítékára annak 
az állításunknak, hogy egy olyan ellenzékre, 
mely a parlamenti korporációk tanácskozó­
termeiben szót nem emel, semmi szük­
sége nincs az országnak — mert nem veszi 
neki semmi hasznát. Az ilyen ellenzék 
kikapcsolja magát az életből s felette az 
események egyszerűen elhaladnak. Mert a 
bolgárok Dem hajlandók felfüggeszteni a 
haderejük mozgósítását, amig elintézést 
nyer Apponyinak az a gravamenje, hogy 
Tisza István egy zártülés elrendelését négy 
hónappal ezelőtt megtagadta.

A, világesemények fenyegetők és ele­
mentáris erővel zúdulnak ránk. Uj helyze­
teket teremtenek s a magyar ellenzék, a 
melyLek kötelessége volna kontrolálnia 
monarchia állásfoglalását, vidéki népgyü- 
léseken van elfoglalva s azt fejtegeti hogy 
Tisza István violálta az alkotmányt, mert 
egyazon ülésben rendelte el a törvényja­
vaslat harmadik olvasását.

Mi nem esünk azon kétségbe, hogy 
az ország érdekeinek képviselete ilyen 
nehéz időkben kizárólag a nemzeti munka­
pártra hárul, mert egyrészt jó kezekben 
látjuk az érdekeinket, máskép pedig sem­
miképpen se lehet az ellenünkre, ha az 
ország közvéleménye tapasztalja azt, hogy

Nagy, f kete szemei tűzben ragyogtak, s 
valami bús, elegikus hangulat hatotta át 
egész lényét . . . Majd ott a fauteuüben 
elaludt.

*
* *

Egyszerű, de csinos szobácskábán 
akik mc-st Klarissza Bállá Julcsa. Nincs 
ott semmi fölösleg, semmi cifraság.

Meggörnyedve ül karosszékében — 
varr,; serényen dolgozik. ■

S a mint elvégezte a fárasztó mun­
kát, elővette szekrényéből egész hónapon 
át kuporgatott keresményét. Szinte kéje- 
legve pengeti az ezüst pénzdarabokét. Ra­
gyogó szemmel nézegeti meg valamennyit 
és boldogan, megelégedetten mondja:

— Magam kerestem 1 mind-mind ma­
gam kerestem I

Aztán mintha egy láthatatlan lény­
hez beszélne halkan susogja:

— Buktam öntudatlan, mert ez volt 
' sorsom, tapasztalatlan \ oltana. A ki nem 
j ismeri a folyam medrét s örvénybe kerül 
, — körülte pedig senki sincs, aki meg­

mentse — bizonyosan elsülyed. így sülyed- 
tem el én is.

Ijedten nézett szét a leány, hogy nem 
hallotta-e valaki susogó szavát.

áa

írószerek,

iskola-táskák,

.. .................................................... rm . ■wmn-iyi.i „ . ............... ■ I W

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, tiáromszögfek, irkák, 
korty vsziják, kalamárisok, írónők és mindenféle iskola-szerek 

bő választékban és jutányos árban kaphatók. ?
Fiissy J. könyvkereskedésében -x

Vidéki szülők bármely ügyben itt felvilágosítást nyerhetnek. . i
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nehéz időkben melyik pártnak a köteles- 
eégérzésére számíthat biztossággal.

De szükséges is volt, helyes is volt 
kimondani azt, a minek Sándor János a 
hadügyi albizottság ülésében kifejezést 
adott, Á nemzeti munkapártnak ez az ér­
demes tagja arra mutatott rá, hogy ha 
még kellett arra igazolás, hogy a többség 
helyesen e.-elekedett, a mikor a véderőnk 
megerősítését célzó törvényeket sürgősen 
éB teljes erélylyel keresztülvitte, úgy ezt 
az igazolást a balkáni események sajnála- 
tűsképpen szolgáltatják. His-zen felesleges 
azt bővebben bizonyítani, milyen hagy je­
lentősége van annak, ha az osztrák-magyar 
monarchia minél tökéletesebb; minél im- 
ponálóbb hadi készültségben áll a béke­
őrsön. Ez egész Európának a békéjét je­
lentheti.

Valóban a nemzeti munkapárt min­
den egyes tagja jóleső elégtételt érezhet 
moEt azon, hogy azokban a nehéz küz­
delmekben a vezérei oldalán megbontha­
tatlan egységben kitartott. Nagy érdeme­
ket szerzet vele az ország és a monarchia 
körül, de talán az európai béke körül is, 
és rettenetes felelősséget vett le a rövid­
látó magyar ellenzék válláról, mely okta­
lan makacssággal akadályozta hadsere­
günknek annyira szükséges fejlesztését, s 
rombolta vele azt a presztízst, a melyre a 
monarchiának ma nagyobb szüksége van, 
mint volt valaha. A nemzeti munkapárt 
vezérei és a vezéreket híven követő párté 
az érdem, hogy a véderő fejlesztését célzó 
intézkedéseknek valósággal az utolsó perc­
ben való keresztülvitelével gondoskodott 
róla, hogy ez a monarchia, mint olyan 
békehatalom emelhesse fel szavát, mely­
nek súlyt és nyomatékot ad a hadserege. 
Az a hadsereg, a melyről a hadügyminisz­
ter emelt hangon jelenthette ki, hogy ma­
gaslatán áll a hivatásának.

Ezt tette lehetővé a véderőreform 
megszavazása. Mert bármint káröryend is 
egy ellenzéki újság azon, hogy „elkéstek 
a véderőréformmal*,  bármint mulat is 
azon, hogy az ellenzéknek sikerült a véd­
erőreform elleni obstrukcióval elérni a 
hadsereg kiépítésének késleltetését (ilyen 
herosztrateszi örvendezésre még nem volt 
példa a magyar történelemben); azért á 
nagy katonai refcrm elintézése döntően 
érezteti hatását már most is.

A kormánynak és a munkapártnak 
pedig a bekövetkezett események meg­
hozták a váratlan és valóban fölemelő tör­
ténelmi igazolást. í. r

Ország-világ láthatja, milyen végze­
tes helyzetből szabadította meg Magyar­
országot és a monarchiát a munkapárti 
kormány és többség öntudatos politikája, 
a melyljréf a parlamenti anarchiát meg­
szüntette.'És kétségtelen, hogy a Hasbur- 
gok két birodalma nem- állhatna olyan 
biztonsággal őrt. a Balkánon s a világbéke 
oldalán, ha a magyar törvényhozásban- 
még ma is az obstrukejó garázdálkodik,

HÍREK,
— Személyi hírek. Szász József vár­

megyénk közszeretetben álló főispánja e hó
4-én  városunkban tartózkodott és részt 
vett a Marosujvári Takarékpénztár igaz­
gatósági ülésén.

Br. Bánffy Kázimir .vármegyénk alis­
pánja e hó 5-én szombaton Marosujvárra ér­
kezett és Binder József főazclgabiró kí­
séretében bejárta a marosmenti községe­
ket, hogy megvizsgálja az árvíz okozta ká­
rokat;

— Hivatalos I pból. A pénzügyminisz­
ter Susnek Viktor marosujvári m. ki r. só­
tárnokot ebben a minőségbee és állomás­
helyen való meghagyással a Vili, fizetési 
osztályba kinevezte.

— Eljegyzés. Fülöp Ernő cs. és kir. 
őrmester eljegyezte Csib Rellykét Gyula­
fehérvárról.

— Ünnepi istentisztelet. Folyo hó 4-én 
I. Ferenc József apostoli királyunk névnap­
ján d. e. t órakor ünnepi istentisztelet tar­
tatott a róm. kath. templomban, azon a 
hivatalok testületileg vettek részt.

— Beszámoló Zalatnáu. A magyarigeni 
kerület országgy. képviselője dr. Szász Pál 
vasárnap délelőtt tartotta kerülete legna­
gyobb községében Zalatnán beszámolóját. 
A zalatnai nemzeti munkapárt Kurovjzky 
Zsigmond pártelnökkel az élén meleg ben- 
sőségtelejes ünnepléssel fogadta, a délelőtti 
vonattal odaérkezett népszerű fiatal kép­
viselőt, kinek beszámolóján á megye összes 
kerületeiből is népes küldöttségek vettek 
részt.

— Instalatió. Fényes és lélekemelő 
ünnepély keretében ment végbe e hó 6-án 
vasárnap, Szilágyi Aladár ref. lelkész be­
iktatása Asszonynépén. Az uj lelkészt meg­
érkezésekor hivei lelkes ovációba része­
sítették s nagy tömeg kisérte el a kis 
templomig, hói a beiktatás szertartása 
kezdetét vette. A beiktatást Jahcsó Lajos 
esperes, generális direktor végezte, miu­
tán az uj lelkész szentbeszédet intézett 
híveihez. — Az instalation vármegye ré­
széről részt vett Dr. Báhffy Kazimér al­
ispán is. — Délben 60 teritékü ebéd volt 
a parochián.

ÁLLAT AZ EMBERBEN-

Véres verekedés a Mikó-utcában.
Marosujvár, 1912. okt. 2.

Lapunk iránya sohasem engedte 
meg azt, hogy egyes emberek vélet­
len botlása rögtönzött lándzsa legyen 
az existentiák tönkretételében. Soha­
sem Vágytunk a szenzációs leleple­
zések után, mert lapunk komoly tár- 
sadalomnemesitö iránya ezt kebelé­
ből mindenkoron számkivetette. Bár 
jóllehet a kisvárosi életben is van 

szemét bőven, amiről hasábokban fog­
lalkozhatnánk.

Mi minden egyes esetben erköl­
csi alapot kerestünk, mentséget,, mely 
ezen esetekben feloldott minket újság­
írói kötelmeink alól. A köznyilvános­
ság előtti meghurcolás sohasem volt 
kenyerünk, célunk, törekvésünk. De 
ezzel hallgatásunkban sohasem veze­
tett egyéni érdek, hanem tisztán azon, 
humánus eél, hogy a bűnösöknek 
utat engedjünk a megbánás, a meg­
térés' és javulás felé.

Szükségesnek tartottuk ezeket 
— az alábbi eset közrebocsátását 
megelőzőleg — kijelenteni. Mert itt 
is, ott is hallottunk vádaskodó han­
gokat. melyek oda irányultak, mintha 
mi a tekintélyesebb polgároknál le­
játszott cselekményeket ejhallgatva, 
csupáti a kis existenciák bőrén rá­
gódó férgek tisztítását szolgáltuk 
volna.

Hogy mennyire alaptalan volt a 
vád; szolgáljon egyébként cáfolatul 
alábbi tudósítás:

A vendéglőben.

Folyó hó 2.-án jjel a többi 
vendégek között, Vec ernyés Sándor 
vendéglőjében együtt borozgatott Gyi- 
rán János és Roska Vaszi. Â sok 
bor szokásszerüen megtette á maga 
hatását, mert a vendéglőben kedé­
lyes hangulat kezdett uralkodni. A 
két ritka korcsmái vendégnek azon­
ban megártott á nektár s távozniok 
kellett, inert' részükre megtagadták a 
további kiszolgálást Eddig rendjén 
ment a dolog, de jött azután a drá­
mai megoldás, melynek lefolyása 
megbotránykoztatóan brutális volt s 
a melynek végaccordja a büntető 
törvényszék előtt fog lejátszódni.

Éppen távozni akart a két sze­
rencsétlen jóbarát. De nem lehe­
tett, mert gyanú merült fel ellenük, 
hogy poharat emeltek el az asztalról. 
A mi később tisztázódván, a két 
delignens állitólvg sértő kifejezéssel 
il ette a vendéglős feleségét. S itt 
kezdődött a barbár incidens. A krake- 
releskedő természetéről jól ismert 
Róka cigány-zenész öklével rárohant 
a sértők felé. Stenóri hangja vésze­
sen sivitott bele a forro, mámoros 
levegőbe. Tumultus keletkezett. A 
higgadt, nyugodt temperatura elvesz­
tette talaját az izzó hangulatban, és 
most a huszadik században úrrá lett 
a barbarizmus. Az utcára került sze­
rencsétlen két embert fékevesztett 

yidulattal véresre verték.

éífbb butorvásárlasi fórfás j 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mustitz Mihály es Fiai 
birtsrgyároMk larosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz. .1

M M J Kolwsvárt ünís-uf(^ 7 fóön. J

'^kjá kittiaö lnmőhég^áfűrát hbz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállási vállalja. Hitelképes egyéneknek, 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményüaket.

I’ürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfíaparkétt olcsón kapható.
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Kint az utcán 
megrendítő, fájdalmas jajjkiáltás hang- 
zett a csendes éjjben. Szivettépö, 
panaszos sóhaj. Gyirán János és 
Roska Vaszi ott feküdt a sáros utca­
árokban. Rettegő félelem szállta meg 
lelkűket, a néma éjjben szemüket 
magasra fölemelve segítség után 
fohászkodtak. S nem hiába, mert 
rendőrszem érkezett, a mely a sze­
rencsétlen áldozatokat hatósági vé­
delembe vette.

Ezen szomorú eset, egy magyar’ 
közmondást juttat eszünkbe, hogy 
addig jár a korsó a kútra, míg 

nka szakad.“ Hogy a korsó nyaka 
.ennyire eltörött, bizonyítja az Or­

vosi latlevél, a mely a súlyos testi 
sertés tenyálladékát foglalja magában, í 

förtelmes bűncselekmény el- I 
iinek nevét, — bár szerte a j 
>an hangoztatják — elhallgat- í 
mert a nyomozás ez ügyben j 
art. A főtárgyalásra azonban 1 
jük tudósítónkat, a hol a bo- 1 
tá raj ű’í bűnügy tisztázódván, ? 
önséget kellőképen tájékoztatni á 
,. ' j
- Egyszerű levelek kézbesítése. Meg- i 
nem egyszer, hogy a Marosujvár- < 

előtt, vagy ide irányított egyszerű 
í nem jutottak el rendeltetési helyükre 
elkallódtak, vagy pedig 4-5 napi 

ssel lettek kézbesítve. Több oldalról 
panaszosból kifolyólag már a nagy- 

jnség érdekében felhívjuk a postames- 
ur figyelmét az egyszerű levelek pon- 

jabb kezelésére és kézbesittetésére,
— Holttest a Marosban. ADunstfiuk 

hó 7-én a Maros partján sétálva a kas­
tély alatti, nádas mellett egy holttestet ta­
láltak. Első pillanatra azt hitték, hogy a 
nyomtalanul eltűnt Wrabecz János holttes­
tét sikerült megtalálni ok. Azonban jobban 
szemügyre vették s konstatálták, hogy az 
egy agg koldus hullája. Azonnal jelentést 
tettek az elöljáróságnak, ki megállapította, 
hogy az illető Majláth Máté 82 éves kol­
dus, ki az napon eshetett be a vizbe. Ked­
den eltemették.

— Bűnre csábított az egyedüllét Fic- 
her Izsák helybeli kereskedő panaszt tett 
a c<ndőrségnél, hogy f. hó 3-án amig ő 
és családja a templomban volt, zárt szek­
rényéből negyven koronája eltűnt. A csen­
dőrség sejtve, hogy honnan fajt a szél, 
vallatóra fogta Decsán dina házi cseléd­
leányt. f? a vallatás bár kezdetben nehe­
zen, de később meglepő eredménnyel vég. 
ződőtt. A zavartalan egyedüllét a leány’ 
bűnre csábította. Ugyanis előadta, hogy í 
megkeritett kulcsok segítségével nemcsal 
a panasz tárgyát képező negyven koroná 
hánem ezen kívül asszonyának szekrényé 
bél 21 korona 20 fillér és egy arany füg 

gőtt tulajdonított el magának. S mint a 
ki dolgát jól végezte, a lapott holmikat 
zsebkendőjébe bonyálva a konyha köze­
lében elásta. Az egyedül lét perceiből pe­
dig a gyulafehérvári kis ügyészség fog 
a leányra vétót mondani.

— Jutalmazás. ^Aföldmivelésügyi mi­
niszter id. Balogh István felvinci gazga- 
sági munkást 50 koroa pénzjutalomban 
részesítette és részére elismerő oklevelet 
adott ki.

— A pálinka hatása alatt. Múlt hó 
29-én Nagymedvésen történt az alábbi 
épületes eset. Nehány legény a falu korcs­
májából pálinkát vitt Tamási József gazda 
házához, s ott csendesen iddogáltak, míg 
oda nem került Cseh József. Ez a virtus- 
ságáról híres Jegány szintén a társaság 
közé vegyült. Azonban nem sokáig tartott 
a békesség. Cseh vitába elegyedett egyik , 
mulatótársávaí, a vitából heves szóváltás i 
s később parázs yerekedes támadtt. Persze I 
a gazda kitessékeíe őket az utcára hói i 
Cseh bicskát rántott elő s. azzal hadoná- ’ 
szót s így két legénntársát súlyosan meg- 
szuria. A zajra odakerült ifj Isó Ferenc 
éjjeli őr, ki Cseh József a vasvillával úgy 
várté fejbe, bogy véres fejjek terült el &•> 
főidőn s most súlyos koponya törésével 
élet- halál között lebeg. A megszűrt le­
gények is korházba kerültek.':

— Engedélyhez kötött ipar és társas 
cég. Még eddigelé elvi határozattal el nem j 
döntött kérdés az vájjon az engedélyhez ' 
kötött cselédszerzőipar társas cég által 
üzhető-e ? Egy békéscsabai helyszerző 
ellen panasz tétetett, hogy Marosvásár­
helyen lakván, üzletét, mely személyes 
jogosítványhoz van kötve, nem személye­
sen gyakorolja, mire a panaszolt eleinte 
üzletvezetőt akart bejelenteni, a mihez a 
törvényes rendeletek értelmében joga is 
volt. Elutasiltatván, társat vett maga mellé 
akinek megbízhatóságát okiratilag igazolta. 
Az elsőfokú iparhatóság nem ismerte el 
a társulás jogosultságát, a másodfokú is 
osztja ezt a felfogást a személyes meg­
bízhatóság érvényesítendő elvére való hi­
vatkozással. A budapesti kamara iparosz­
tálya tekintettel ama körülményre, hogy a 
cselédszerző iparban számos társas cég 
tényleg létezik, továbbá arra, hogy semmi 
akadálya sincs annak, hogy engedélyhez 
kötött ipart űző társas cégek fióküzletet 
is tarthassanak, amennyiben ez utóbbira 
nézve is mindazt teljesitik, amit az ipar­
törvény a főüzletre nézve előír, olyan vé­
lemény adását javasolta, amely szerint 
nem forog fenn a társulásnak jogi aka­
dálya.

A demokratikus M. Á. V.

Szerény ujsághirecske alakjában 
nyert tudomást a nagy közönség a 
kereskedelmi kormány régi közóhajt 
kielégítő legújabb reformlépéséről, 
mely Ill ik osztály beiktatásával a 
gyorsvonatokon is lehetővé teszi az 
olcsóbb utazást. Egyelőre csak 5, 
nevezetesen:

a Budapest—Zsolna 
„ —Kolozsvár
,, —Brassó
i, — Bród
„ —Győr—Szombathely' 

vonalait jelöli meg olyannak, melyen 
ily Ill-ad osztályú kupékkal kibőví­
tett gyorsvonatok fognak közlekedni, 
de reméljük, hogy rövid időn belül 
az ország összes vonalaira ki fog 
terjesztetni ez az üdvös reform. S 
ily reményre annyival is inkább jo­
gunk van, mert a kereskedelmi kor­
mány már is határozottan kilátásba 
helyezte ezt. Végre egy retorm-lé- 
pés, mely őszintén a nagy közönség 
érdekeit szolgálja ! A kormány kü­
lönben, úgy látszik, e reformmal né­
mileg enyhíteni, paralizálni akarta a 
nemrégen életbeléptetett tarifa-eme­
lés kellemetlen s jogos zúgolódásra 
okot adó következményeit.

Magyarországon mind mai napig 
a külföldi gyakorlattal ellenkező, té­
ves. tarifa-politika uralkodik. A kül­
földön mindenütt az a törekvés, hogy 
a vasút üzemi költségeit lehetőleg a 
teher-áru forgalom jövedelme fedez­
ze, hogy a> személy díjszabást minél 

í csekélyebb összegre lehessen redu­
kálni. S meg kell jegyeznünk., hogy 
a; külföld képes is ezen szociális ta­
rifa politikát állandóan fentartani a 
nélkül, hogy fehéráru tarifája maga­
sabb lenne a miénknél. Teljesén an­
tidemokratikus és igen helytelen ta­
rifáiig politika tehát az, a mely a 
vasút üzemi fentarlását a személy 
forgalomra bazirozza. Ezért nem le­
hetett egy pillanatig sem indokoltnak 
venni és lelkesedni a kereskedelmi 
kormány legutóbbi személyszállitási- 
dijszabás emeléséért.

A személyforgalom,, az emberek­
nek ide-oda mozgása kulturális szük-- 
ség, kulturális érdek. Az állampol­
gárok igényei kielégítését, jóléte ne­
velését legfőbb feladatául tekintő 
modern államnak tehát egyenesen 
kötelessége többek között a közle­
kedést megkönnyíteni, feltételeit ked­
vezővé tenni. Ezt a ©élt pedig elér­
ni vagy legalább is megközelíteni 
nem drága, hanem ellenkezőleg olcsó 
és mindig olcsóbb díjszabás mellett 
lehet csak.

Ezen állapotunkból folyik, hogy 
a legutóbbi személy-tarifa emelést, 
mint antidemokratikus és antikaltu-» 
rális lépést, a legnagyobb mértékben 
helytelenítettük. Abból viszont*  hogy 
a. magyar kormányok esen antide­
mokratikus tarifa-politikáját követ-« 
kezetessége folytán szinte természe- 
tesnek voltunk hajlandók elfogadni
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I kedvező fordulatnak még a remé­
lővel se mértük magunkat áltatni: 
l?yeűesen következik s érthető is, 
Ijgy hozsannával üdvözöltük a ke- 
Ijskedelmi kormány legújabb lépését 

hálásán nyugtázunk egy oly refor- 
ot, mely mint a demokratikus haladás 
slképe külföldön már régesrégen 

légvárt, mint a mindennapi élet 
I éJktilözhetetlen természetessége.

Tájékoztatóul egyébként ideik- 
Ltjuk az új IlI.-ik osztály menet- 
I ijait

k ilóra été rek Gyorsvonat
III. o.

1-40
210
5-40

e í 

jenesen következik s érthető is, ‘

s

II. o.
2°40
2-90
7-50

1

43’80

25’3(f

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF.

li

1—20 
31—40 
90 — 100 ...

191—200 í 
491—500 
791—800 •
991—1000 ___ 
191 — 1200 ___ 
391—1400

~7^7'
S ze ^kesztői üzenete k
Irnuiska. Nem igen hihető, hogy akad­

jon vidéki szerkesztő, aki vermeit nyomda­
festékre érdemesnek tartsa. . Ez pedig azt 
jelenti, hosy verse semmij sem ér. '

JamúiS. A cikket olvastuk éskmi is 
legyelértüiik finnél,, hogy n<fm érdemes vele 
foglalkozni, — mprt zpldshg. •

D. K Családi .viszálykodásokba nem 
avatkozunk. Tessék ügyvédhez fordulni, 

57654. Alkalomadtán méltöztasjék 
minket felkeresni. Jövetelének idejéről azon­
ban értesítést várunk 8 majd a személyes . 
megbeszélés után nyilátkózni fogunk, hogy 
érdemes-e belemenni, vagy sem. Ha igen, 
úgy valamelyik munkatársunkat kiküldjük 
az információk megszerzésére.

Kényelem 
egyik 

fökelléke az 
egészségnek.

Adjon nekünk alkalmat, hogy 
lakását szakszerű tudásunkkal a leg­
szebben és legmodernebb kivitelben 
kényelmesen berendezhessük.

SZÉKELY és RÉTI

bútorgyára
Marosvásárhely, Brassó.

Széchenyi-tér 47 sz. Kapu-utca .60.
Hitelképes egyéneknek árfelemelés nél­

kül részletfizetésre is.

4
<

és szöIöfcslBpitök figyelmébe!
■

ARi szőlőjét újra akarja 
telepíteni,

Alii szőlöoltványt ak.-r ren­
delni,

Alii gyümölesfát, rózsafát 
. óhajt ültetni —

kérjen ,o]<ta|ó di.szárjegyzéket 
az alábbi címtől.

7 ' - . ■ * • ' ■ ■ '

Tnansylvania Szölőfelepifcö Vállalat
Marosvásárhely,

Dr. Gecse Dániel-utca 39. sz.

A-könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyóit el

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜ RTHY EMILNÉ.

Hús- es böjti levesek
2/Levesbe való tészták és mellékételek

Különféle előételek
Tojás-ételek
Marha, borjú- és sertéshús ételek 
Szárnyasok és szárnyas vadak 
Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok 
Halak elkészítése .... ..
Különféle főzelékek 
Gyűrött és kifőtt tészték 
Élesztős tészták és rétesfélék.

12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások , '/. 7‘ >
14. Édességek ős cukorkák
15. Apró sütemények . . ..
16. Különféle italok " ’ . ' ,
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyütnölos-befözés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása 

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes, kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a-pénz előleges be­

küldése ellenében. ' "W/ST • T->
.HÁZTARTÁS“kiadóhivatala,BudapestEötY.ös-u.3&. S- jMLSEOS'llJVarDan

1. 
£ ' 
a
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.

nJ

Sz. 2031—912. tkvi.
Árverési hirdetmény kivonat.
A in.-újvári kir. jbiróság mint tkvi-. 

hatóság közhírré teszi, hogy Fiszer Izsák 
végrehajtatónak Fopa János Katona vég­
rehajtást szenvedő elleni 100 ,K. tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a gy.fehér- 
vári kir. tszék. a m-üjvári kir. jbiróság 
területén levő és a rn.újvári 772. sztjkvbe. 
A-J-l rsz. 442/2/1 hrsz. ingatlanra á 400 K. 
az u. o> 205 ■ sztjkvben A-j-'J rsz. 424/1 — 
hrsz. a. foglalt . ingatlanra vonatkozó tér­
haszonélvezet és épülettulajdonra a GOOK. 
megállapított’ kikiáltási árban elrendeltetik 
azzal, hogj a C, 6 a. 811/908. tkvi. sz. a 
özv. Pelivó Józséfné Rád Zsuzsanna javára 
bekebelezett haszonélvezeti jogot jelen' — 
árverés nem érinti, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1912 évi november hő 
8-án d. e. !0 órájára alólirt tkvi. hatóság 
hív. helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár 2/a 
án eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak, az 
ingatlanok becsárának lO°/o,-át készpénzbe 
vagy az 1881 évi 60. t.c. 42 §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881 évi 
nov. hó 1-én 3333 sz. a kelt I. M. R. 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokba 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 
évi 60 te. .170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított sseb. elismervényt átszol­
gáltatni.

Marosujvár, 1912. évi jun. hó 29-én. 
A kir. jbiróság. mint, t-lkvi. hatóság. 

Szathmári sk. kir. alb. 
A kiadmány hiteléül,

Farczádi Dénes, 
kir*  telekőhywezeíó.

7
■I

SZŐLŐOLTVÁNYOK
Kiváló szép egy és kétéves gazdag 1 
gyökérzStii szokványai inőségil fás- a 
oltványok a legjobb bor-es legszebb 
csemegefajokból, közöttük „Kreaca“ gg| 
(Bánáti Rizling), a legjobb es rendki- Bal 
vüli XáStena&borfaj ős „Mnscát Csaba~ • J3| 

a legfinomabb és legkoráb- tel 
bán érő csemegefaj. Ezenkívül ame- 
rikai, sima és gyökeres szőlővesszők a 
lÉgjutányosabb árak mellett eladók. gr 
Árjegyzék ingyen és bérmentve, f 

Erzsébet szölöolMnjtelep 
gj Tulajdonos: S M ID T MÁTYÁS |||

Bogáros (Torontálmegye). gr í

Tulajdonos: S M ID T MÁTYÁS 
Bogáros (Torontálmegye).

t
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 

RÉTHY-féie 
pemetefű czukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és 
határozattan RÉTHY-félét kérjünk, ■ 
mivel Sok haszontalan utánzata van. : 

• Az eredetinek minden egyes darab- : 
ján rajta van a RÉTHY név.

I aoboz ára 60 fillér Nagy 
doboz egy korona.

Mindenütt kapható.
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!Eladó úri lakóház a király utcában j 
Értekezhetni: Füssy könyvkereskedésében.

M aroBújvár piacterén levő Bzép. nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakás sár együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.
..... ....... . .. • - - - ■ ... . .

i

■ 1

<>

< ■ <1

<1

><®
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V> 
•w
V) 
o
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<>
< I
< >
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BzőIÖ^esszők és kítuno 
melléki hegyi borokról tes­
sék azonnal egy levelezőlapon

INGYEN-w
■ s é Sru « »

kérni a most megjelent legújabb 

nagy képes föárjeyijzé^et, 
mejyet bárkinek és azonnal megkiil-
detik a legnagyobb és a legjobb hír­
nek örvendő érmeliéki szőlőoltványok 
és vesszőszaporitó telepek tulajdo­

nossal, címe

Gyorgyevich és Lakatos 
szőlőnagybirtokosok.

Székelyhid (Bihar megye)

N AG T J ANO SN A L
Marosujvárt Teleki-utca’10 

szám allatt ,' 
teljes koszt 50 kor. 
szobával 60 Mroíonáért

- - í, • • - *

, -■ : kapható. ú-

CAVOYSZÁLLODA 
^>5 Budapest, Vili. Jossef-körút íó. 

fe .Elsőrangú kényelemmel berendezett ut- 
•»j-jmü szobák, Kitűnő étterem. Mérsékelt 

polgári-arak. Külön termek. Bankettok, esküvők 
rendezése elfogadtátok. Esténk int

!_ - <>*  — -*  kiraeves cigányprímás teljes Zenekar*.  
Kunná Simi hangversenyez 
Szives pártfogástkér SZABÓ TIVADAR 

tulajdonos a „Nemzeti kaszino“ .v, 
üzletvezetője és a Deli v. főpincére.

DOBOZA, 
»MINŐSEGE:

Arany

LNJEklVIE. 1 T1I eJUZ»o£if gépüzemü bútorgyára és raktára 
TBletójzáín L - flf? TÖ R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész mindennemű modern etilben, lakkos, mail,
fényezett FnlztnF telj.es szaion-, ebédlő-, háló-, uriszoba-

•g- kivitelben * Cllki.CH iroda és konyha- berendezés szalon >és ,r(
<. • ÖLTífeÓTÖKRÖK ÖVKKÉP és olajfestmény.

•í= Gyapjú, jutta, nagy és futó'.szőnyegek, gyapjú és csipke fügrgrönyök, storok, és
5 drapériák, ágy és asztal- teríték, dívány átvetők fügfgrönykikötő bojtok

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig. ;
Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR.-j; ‘ r} . V..-, .-t

Gyermek-kecs’k majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyíb Iiigus 3UT0RÖK sib. 
a legutolsó divat szerjnt Jfinta- és Hojlileit szé^e^, és ég^es bútordarabod gpan áron 
székedhez való ülésed mlnácn nagyságban. Számos elismerő, levél költségvetést és minta; 
képét szíveséi' Iliid.’ J(crácsjcnyi és alkalmi meglepeléínek iegalkd^masabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy. ■: j ;'
TetfZetŐs olcsó ég tartós kivitelű vendég szoba bútorok mindem.kivitelben azonnali szál 

;IitAsr^ raktáron, • í

»"—iy • * »*« —*«  * »»*■«■«■»»■■»■  .WVílViitt

Értesítés.
Értesítem Marbsújvár t. közön­

ségét, hogy működésen:et újból meg­
kezdtem és a t. közönségnek

délelőtt 9-től délután 4-ig 
rendelkezésére állok. Kérem azokat, 
kik bizalmukkal hozzám szándékoznak 
fordulni, úgy azt mielőbb tegyék, 
hogy a munkálatokhoz elég idő legyen.

Tisztelettel
Guttermuth Imre 

fogtechnikus
Marosujvár Kincstári 
vendéglő 4 sz. szoba.

Köztudomású. hogy a Pálfi 
testvérek-féle — Medicinái 
Cognac legtöbb a világon — 
mert Üdít, gyógyit, erösit! 
Kapható Marosujvárt Jor­
dán János és Mátis Endre 

üzletekben.

H E 6 yI LAJOS
, ■. hirGefésí irodája '

folyó évi au^usítm hó 1-én

Budflbe^, VII., Királg-utca 67.,
1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár- 
.’. ajánlatok díjmentesen

T] 
o 
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Tessék képes árjegyzéket kérni.

Legelönyö - ebb bevásárlási forrás

MATIS

Kasza Jótállás mellett.

““ r i/ 5ok mMó. 
■^teösz 

:ÖZÉPHUROPA

Mlagjdcbtír^&uckaii
Magyarországi Kep-vlselete: |P^

Budapest, V., Báthory-utcza 18 Jsá

fordujon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra

Az árjegyzékben találhatók az ország min. HM 
den részéből érkezett elismerő levelek, en- á|g 
né.fogva minden szőlíbirtckos mcgrei.dffS! 
gélek megtétele előtt az ismerős szernél'i- ?i© 
Bégektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony- 
-ságot szzher eetmagáuak lenti szflíteler íei- 

tétlenmegbizhat'.ságáól r f-69

Dl Oete gütöponát használja á 12 f. 
Teljesen, higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló.

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f. 

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának,.' kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglüpf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennomü sütemény 
behintésére, Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANÍLIA­
CUKROT 1 kgr. cukorral/keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára Öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes utalt kapunk.
Dr Oeiker sütőpora és vaniiiECtikra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag 'mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Q gyökeres

vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak iBmert: 
Kisküküllőmenti első szőlőoltvány telep 

tulajdonos : Caspari Frigyes, 
S/Iedgyes 106. sz.— (N agykükűllő megye).

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.
Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
SODRONY KERÍTÉST, 

tüskés sodrony gyári árakon. 

Vadász fegyverek, 
önműködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek.

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat», 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme,?

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg-J 
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg- ’ 
tudható

Laopold Gyula
’ ff alat betéti társaság-nál j 

Budapest, VII., Ezsébetkörut 41. ?
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban,
256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete fi

. Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se- 
gitséget nyer az orvosilag kipróbált 

fS Kaiáér-féle gyomor 
H Borsmenta

| Karamellákban 
Si Jó étvágyat kap, a gyomrot erő- 

siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
||| fogva nélkülözhetetlen az uta­
lni zásnál. Egy csomag ára 20 és 
® 40 fillér.
g Kapható: Gál Béla 
H gyógyszertárában 

Maros újvárt.

”7” \ -T5
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MINDENKI VEGY
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes

Szerelmi levelező férfiak és nők részére. 
Illemtan mindenki számára.
Pohárköszöntő.

1
2
4
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.J
9 Társasjáték! k otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályát
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Teetedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—2#. Idegon szavak szótára.

A jó modor.
Német helyesírás.
Magyar helyesírás.
Kinek milyen címzés jár? 
Angolul egy éra alatt. 
A gyeimekmegóvás.

36 A házasélet egészségtana.
Kis köszöntő minden alkalomra.

38 Vidám és tréfás pohárköszöntők. 
Körtáncok.

40—41. Tréfás műkedvelői előadások 
Gomhatenyésztés otthon.
Olaszul egy óra alatt.
A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
A burgonya elkészítése különféle módon. 
Gyermekjátékok és mulatságok, 
Emlékversek. Emlékkönyvek.

37

39

és olcsó könyveket:
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 félti
89 Verses és prózai üdvözletek.

A kis folttiszti.ó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan fogialmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. I.yra művekről.
99—100. A költészetről III. a. drámai müvekről!

101 Béleggyütésról.
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103—104. Kereskedelmi gyorsítás.
105 Nvuitenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük k< uyv. ir.ket.
108 109. Hogyan juthatunk í. láshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat. 
112—113. Kamatos kamat. Járadék számilás. 
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral. f
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

be törő világból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek. 

Irta: Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta: Sacher Endre.
125 Vitairáti röviditések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

42
43
44
45
46
47
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olaj festészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. FdstŐművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64— 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai. 

Csnz, köszvény kezelése, gyógyitása. 
Kósercsöppek. 100 zsido-adoma. 
Bakfis-adomák. 100 adoma.
Czigány-adomák. 100 pompás adoma. 
Diáük-adomák. 100 adoma.

75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati röviditések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

90

120

fillér

70
71
72
73
74

Nyomatott Füssy József villany arőre berendezett gyorssajtóján Tordán.

30
31
32
33
34
35

Egyes szám ára csak 12
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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